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Referat fra bestyrelsesmøde 25. oktober 2023 
 
Deltagere: Jens Hatting (119)  

 Lars Ross Petersen (125) 
 Maja Andersen (43) 
 Peter Svenné Schmidt (97) 

 Jørgen Marqversen (89) 
 Jan Olesen (51) 
 
Afholdt hos: Jan Olesen 
 
Referent: Peter Svenné Schmidt 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - 

Pkt. 1) Underskrifter på referat fra seneste møde  

Referat fra seneste møde den 22. august 2023 blev godkendt og underskrevet uden be-
mærkninger. 
 

Pkt. 2) Nyt fra vores område 

Der er kommet nye beboere i nr. 5, 67, 59G og 59F. De er besøgt med velkomstfolder og 
Peter følger op på videst muligt at få dem alle meldt til med mailadresser på vores hjem-
meside. 
Peter sørger også for oversigt til bestyrelsen vedr. rundefødselsdage for 2024 så vinga-
ver kan uddeles. 
 
 
Pkt. 3) Foreløbige ejendomsvurderinger – kan/skal vi klage? 

Vi diskuterede de foreløbige offentlige ejendomsvurderinger, der umiddelbart alle ligger 
i den høje ende i forhold til hvad vores ejendomme p.t. sælges for, men man skal huske 
både at tallene baserer sig på 2021-priser, der lå noget højere end de nuværende og at 
der vil komme en skatterabat, så det generelt ikke bliver dyrere end i dag. 
Omkring 10% af ejendommene i vores forening har dog fået vurderinger der stikker me-
get ud fra gennemsnittet og vi ved at de fleste af disse påklager vurderingen. 
Vi er også overbevist om, at det er hver enkelt boligejer der skal klage. Som parcelfor-
ening kan vi ikke blande os i det. 
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Pkt. 4) De grønne områder 

Bestyrelsen har haft aftalen omkring gartner-pasning af vores arealer undersøgt ved  at 

indhente 2 alternative tilbud fra andre firmaer. Herunder kom forslag om at ændre den 
nuværende ukrudsbekæmpelse lang fortove og på de fælles P-pladser, så der i fremti-
den maskinfejes i stedet for den dyre bekæmpelse med hedvandsanlæg. 
Vores nuværende gartnerfirma kunne dog godt matche det bedste alternative tilbud og 
fra næste år forventer vi således at spare omkring 20.000 kr. årligt på gartner-servicen. 
 
Nogle beboere i den sydøstlige ende af vores område generes af, at de fælles græsarea-
ler bag deres huse ikke vedligeholdes. Arealet hører til Holme Syd, men bestyrelsens 
Maja taler jævnligt godt med den gartner der klipper, så hun vil uden at gøre et stort 
nummer ud af det bare bede denne gartner om at huske græsstriben bag nr. 45 til 53.  
 
Efter den seneste storm den 20.-21. oktober er vi igen bekymrede for de høje træer i 

fredskoven lige syd for vores bebyggelse. Et stort træ var ved den lejlighed også væltet 
ud over den brede asfaltsti. En tilsyneladende professionel træmand, der sammen med 
formanden for Holme Syd savede i det væltede træ, fortalte også at flere af træerne har 
sygdomme i kernen og derfor er mere udsatte for at vælte i stormvejr. 
Hertil kommer problemerne med at de efterhånden 20 meter høje træer skygger meget 

for sollyset til haverne. 
Derfor blev vi enige om at Peter ganske snart skal tage det op i Holme Syd og med ønske 
om at skoven lige op til vores område reduceres betydeligt i højden. 
Jan vil sideløbende forhøre sig flere steder om, hvad det kunne koste. 
 
På vores vestlige fællesareal ved indgangen til legepladsen var der også et stort egetræ, 
der væltede i stormen samt et mindre træ overfor nr. 59, hvor en gren knækkede. 
Vi bad vores gartner firma om hurtigst muligt at fjerne de 2 træer, hvor især det store 
der kun var halvt væltet kunne være farligt, og det er allerede sket. 
 
Der er buler i asfalten overfor nr. 45, som efterhånden er blevet så store at man let 
snubler i det, Vi aftalte at Flemming i nr. 43 gerne må forsøge at udbedre det med lidt 
gravning og lukning/udjævning med kold asfalt. 
 

Pkt. 5) Økonomi og bank 

Vi har p.t. 150 t.kr. på opsparingskontoen og 66 t.kr. på den løbende konto. 
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Af de 150 t.kr. er de 32 t.kr. lige nu reserveret til asfaltopsparingen og hvert år kommer 
80 t.kr. ekstra til, som vi vil holde særskilt regnskab med. Lars vil kontakte banken og un-
dersøge om asfaltopsparingen kan få sin egen konto med samme rente som opsparings-
kontoen.  

Likviditeten er således i orden og næste kontingentopkrævning kommer her i novem-
ber. 

 

Pkt. 6) Nyt fra Holme Syd 

Peters informerede fra et udmærket samarbejde i bestyrelsen for vores overordnede 
grundejerforening Holme Syd. 

Største nyhed her er, at Aarhus Kommune sammen med Aarhus Vand stadig arbejder på 
at få bevilget og planlagt en forbedring af vores søer, der samtidig fungerer som kom-
munale regnvandsbassiner. Forventningen lige nu er, at der over de næste 2 år vil ske 
en større oprensning/beskæring langs søerne, at 2 af søerne formentlig slås sammen til 
1 og at det meget grimme betonanlæg i søen nærmest Ringvejen skiftes ud med et be-
tydeligt mindre. 

I Holme Syd blev der også talt om at undersøge muligheden for en eventuel bestyrelses-
ansvars-forsikring. 

 

Pkt. 7) Facebookgruppe 

Peter har oprettet en lukket Facebook-gruppe til vores forening, hvor det er håbet at vi 
kan få mere dialog i gang mellem beboerne. Alt det mere formelle omkring Parcelfor-
eningen skal fortsat køre på hjemmesiden, men et mere frit dialogforum er formentlig 
en god idé. 

Vi aftalte lige at finde formen ved først at starte Facebookgruppen i bestyrelsen og se-
nere brede den ud til de beboere der ønsker at være med. 

 

Pkt. 8) Solceller 

Der er kommet ønske om at kunne montere solceller på sin ejendom. Det kan ikke tilla-
des med de nuværende servitutter om ensartede huse, men der er herefter kommet et 
forslag om at kunne etablere det på carport-tagene, hvor de nyere typer tilsyneladende 
kan levere strøm effektivt med kun en minimal hældning på 5 grader. 

Bestyrelsen er velvilligt indstillet overfor idéen, og Jan vil undersøge hvordan det kan la-
ves, hvad det vil koste og hvad det må formodes at kunne give i årlig indtjening. 
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Pkt. 9) Eventuelt 

Langs stien efter tunnelen ind mod Holme er bevoksningen blevet for tæt og hænger ud 
over stien. Peter melder problemet ind til kommunen. 

I forlængelse af Holme Syds overvejelser om bestyrelsesansvars-forsikring vil Jens kon-
takte Tryg for at få de nyeste vilkår på vores erhvervsansvars-forsikring. 

 

Næste bestyrelsesmøde blev aftalt til onsdag den 24. januar 2024 hos Jørgen 

Generalforsamling fastlægges til tirsdag den 19. marts kl. 19:30 

 

 

 

 

Godkendelse af dette referat den 24. januar 2024: 

 

 

_________________________ _________________________ 

Jens Hatting   Lars Ross Petersen 

 

 

_________________________ _________________________ 

Maja Andersen  Jørgen Marqversen 

 
 

_________________________ _________________________ 

Peter Svenné Schmidt  Jan Olesen 

 


